

Poklady Bakonského lesa 16. - 17.08.2025



ZIRC – VESZPRÉM – SOPRÓN – NEZIDERSKÉ JAZERO

Program:

1.deň: 16.08.2025 sobota

06:00 hod odchod zo Žiliny do Zadunajska, kde v oblasti Bakonského lesa leží **mesto Zirc**. V jeho centre stojí **opátstvo** monumentálnych rozmerov, známe hlavne vďaka knižnici, ktorá obsahuje až 65000 zväzkov. Založil ho koncom 12.stor. kráľ Belo III. za pomoci francúzskych mníchov. Vtedajší gotický kostol a kláštor zničili nájazdy turkov, pred ktorými mnísi utiekli. Začiatkom 18. stor. boli na územie dnešného mesta prizvané nemecké rodiny a o niečo neskôr aj mnísi zo Sliezska, ktorí postavili súčasné opátstvo. Napriek tomu, že v ňom dodnes pôsobia niekoľko mníchov, je opátstvo zároveň aj turistickou atrakciou. Najväčším lákadlom pre turistov je knižnica, ktorá obsahuje približne 65 000 zväzkov a najstaršie z nich priniesli zakladatelia opátstva – mnísi z Heinrichau.

Prehliadka s miestnym sprievodcom.

Na mieste pôvodnej anglickej záhrady opátstva cisterciátov sa dnes na ploche 18 ha rozprestiera **arborétum**, ktorého poslaním je zachovanie pôvodných druhov rastlín z oblasti Bakony, ale nájdeme tu aj sekvoju čínsku, céder libanonský, či tis obyčajný. Po osobnom voľne na neskorší obed pokračovanie **do Veszprému**.

Jedno z najstarších osídlení Maďarska bolo podľa legendy postavené na siedmych pahorkoch. V čase christianizácie Maďarov zohralo významnú úlohu. V obľúbenom meste kráľovnej Gizely, manželky kráľa Štefana, po stáročia vesprémski biskupi korunovali maďarské kráľovné. Za najkrajšiu budovu v meste sa považuje Arcibiskupský palác, baroková stavba, v ktorej dnes sídli biskupský archív a knižnica.

Krásu historického centra umocňujú ďalšie barokové stavby: Kaplnka Sv. Anny, Körmendyho dom, Prepoštský dom, Požiarna veža a ďalšie, ktoré boli podstavené podľa plánov Jakaba Fellnera.

Po prehliadke s našim sprievodcom odchod na ubytovanie v širšom centre mesta, večera fakultatívne.

2.deň: 17.08.2025 nedeľa

po raňajkách odchod **do Sopronu**, prehliadka mesta, ku ktorého najzaujímavejším pamiatkam patrí hasičská veža s bránou vernosti, dom Storno, v ktorom boli svojho času hosťami aj Mátyás Hunyadi, Ferenc Liszt a István Széchenyi, Dom Fabriciusovcov dvojpodlažnými lodžiami na nádvorí a otvorenými schodiskami, Kozi kostol pomenovaný podľa kozy, ktorá na mieste dnešného kostola vyhrabala zo zeme poklad, vďaka ktorému bol kostol neskôr postavený. Mesto sa nachádza v známej vinárskej oblasti a najobľúbenejšie víno regiónu je Frankovka modrá a Veltlínske zelené, ktoré môžete ochutnať počas osobného voľna.

Po prehliadke a osobnom voľne na obed pokračovanie **do rakúskej dedinky Mörbisch**, ktorej tvorí nádhernú kulisu **Neziderské jazero**. Na jeho hladine už v roku 1957 bolo vybudované javisko, na ktorom sa v letných mesiacoch (okrem roku 2020) každoročne konajú predstavenia operiet a v poslednom období muzikálov.

Jazerné pódium, jedno z najväčších pod holým nebom na svete, ktoré pojme približne 6000 divákov, uvidíme počas **hodinovej plavby**, ktorou zakončíme program nášho zájazdu.

16:30 hod odchod na cestu späť, predpokladaný návrat do Žiliny do 20:45 hod

CENA: 159 € /osoba za zájazdový autobus, ubytovanie s raňajkami vo Veszpréme v hoteli *** a sprievodcu CK

Nepovinný príplatok: zájazdové poistenie Union 7 €/os.

Vstupné:	Opátstvo v Zirci	plavba po Neziderskom jazere
skupinová cena	upresníme	12 €

Cestovná kancelária A-TOURS je poistená proti úpadku v UNION poisťovni.

PRE UCELENÉ KOLEKTÍVY TERMÍN, PROGRAM A MIESTO ODCHODU UPRAVÍME PODĽA POŽIADAVKY